

FMV Veteranklubb

PROTOKOLL

FMV Veteranklubbs årsmöte tisdag 6 mars 2018.

| | |
|------------|---------------|
| Plats | TrV/Filmsal C |
| Tid | Kl 11.00 |
| Närvarande | 44 deltagare |

1. Årsmötet öppnades.

Ordförande Jan Edelsvärd hälsade de närvarande välkomna och förklarade mötet öppnat.

2. Val av ordförande och sekreterare för mötet.

Jan Edelsvärd valdes enhälligt att leda mötets förhandlingar. Annicka Nordström valdes till sekreterare.

3. Val av två justeringsmän.

Owe Lindqvist och Birgit Moberg valdes att tillika med ordförande justera protokollet.

4. Godkännande av kallelse och dagordning.

Kallelse och dagordning samt övriga handlingar utsändes till medlemmarna per mail och brev den 6 februari 2018. Mötet godkände dessa och att årsmötet utlysts på rätt sätt.

5. Styrelsens årsredovisning för verksamhetsåret 2017.

- Verksamhetsberättelse

Ordförande Jan Edelsvärd föredrog i korthet den tidigare utsända verksamhetsberättelsen. Vid årsskiftet bestod Veteranklubben av 600 medlemmar. Under året har 13 nya medlemmar tillkommit. Under året har 11 st protokollförda styrelsemöten och ett protokollfört konstituerande möte genomförts.

Genomförda aktiviteter under året har varit:

- **Rysk säkerhetspolitik – mellan dåtid och framtid.** Föredrag den 21 februari av Gudrun Persson, docent och forskningsledare vid FOI.
- **Kroatien.** Långresa den 11 – 18 september.

- **Arsenalen i Strängnäs och Robotmuséet i Arboga.** Besök den 3 oktober.
- **JAS 39 Gripen E och Ubåt A26.** Föredrag den 24 oktober av Dan Averstad och Mats Elofsson från FMV.
- **Adventsgudstjänst i Hedvig Eleonora kyrka med efterföljare adventskaffe** den 15 december.
- **Resultat och Balansräkning för verksamhetsåret 2017.**
Kassör Olof Bergqvist redogjorde för klubbens ekonomi. Han föredrog Resultat och Balansräkningen för 2017 och gick igenom de olika posterna i dessa.

6. Revisorernas berättelse.

John Hübbert föredrog revisorernas berättelse. Revisorerna John Hübbert och Börge Stolt hade granskat bokföringen och verifikationerna och hade inget att anmärka på. De tillstyrkte att årsmötet fastställer resultat- och balansräkningen, att resultatet balanseras enligt styrelsens förslag samt beviljar styrelsens medlemmar ansvarsfrihet för räkenskapsåret.

7. Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen för den tid revisionen avser.

Styrelsen beviljades ansvarsfrihet för den tid revisionen avser.

8. Val av ordförande för nästa verksamhetsår.

Valberedningens förslag till ordförande för 2018 var omval av Jan Edelsvärd, vilket presenterades av dess ordförande Peter Hjelm. Årsmötet valde enhälligt enligt förslaget.

9. Val av övriga styrelseledamöter

Valberedningens ordförande Peter Hjelm presenterade vidare valberedningens förslag till styrelse för 2018. Nyttillkommande förslag var Rolf Höglund. Förslagen framgår enligt nedan:

Val för 2 år, perioden 2018-2019:

Håkan Linde
Claes-Göran Paulson
Bertil Adler
Christer Thorsson
Hans Törnblom
Rolf Höglund (nyval)

Valda för perioden 2017-2018, 1 år kvar, skall ej väljas i år:

Olof Bergqvist
Ulla Jönsson
Annicka Nordström
Bengt Verlestam
Mats Wiklund

Årsmötet beslöt enligt förslagen.

10. Val av två revisorer och en revisorssuppleant.

Valberedningens förslag var:

Revisorer:

| | |
|------------------------------|-------|
| John Hübbert, sammankallande | Omval |
| Börge Stolt | Omval |

Revisorsuppleant

| | |
|---------------|-------|
| Owe Lindqvist | Nyval |
|---------------|-------|

Årsmötet beslöt enligt förslagen.

11. Val av tre ledamöter, varav en är sammankallande, att ingå i valberedning inför nästa årsmöte.

Ordförande föreslog följande:

| | |
|----------------------------------|-------|
| Peter Hjelm (sammankallande) | Omval |
| Gun Stevansson | Omval |
| Nils Erik Rönnerberg (suppleant) | Omval |

Inga fler förslag förelåg. Årsmötet beslöt enligt förslaget.

12. Förslag till programverksamhet för 2018.

Styrelsens förslag till programverksamhet för 2018 presenterades.

| | |
|-------------|--|
| 27 januari | Klubbafton 2017 (senarelagd) |
| 27 februari | Föredrag "AURORA 17" |
| 6 mars | Årsmöte |
| 17 april | Föredrag "Nytt Luftvärnsystem" |
| September | Höstresa, Holland/Belgien/Frankrike/Tyskland |
| November | Klubbafton |
| December | Adventskaffe |

14. Inträdesavgiften för 2017.

Inträdesavgiften föreslogs oförändrad 200 kr för 2018, vilket årsmötet godkände.

15. Inkomna motioner.

Inga motioner hade inkommit.

16. Orientering från Linköpings Veteranklubb.

Deltagare från Linköpings Veteranklubb hade ej möjlighet att delta utan hade skickat underlag till årsmötet. Ordförande Jan Edelsvärd gjorde ett sammandrag av underlaget och visade styrelsens sammansättning. Linköpings Veteranklubb har 268 medlemmar.

Linköpings Veteranklubb har tagit fram en bok "Flight Testing", en tillbakablick över testverksamheten vid provplatsen. Denna finns att köpa genom styrelsen i Linköping.

17. Övriga ärenden.

Till Veteranklubbens medlemsregister efterlyses medlemmarnas

- ändrade bostadsadresser
- email adress
- upphörande av medlemskap

Styrelsen vill även uppmana de medlemmar som inte meddelat sin e-postadress till klubben att göra det genom ett mail till veteranklubben.tv@gmail.com. Detta för att vi i framtiden skall kunna minimera brevutskick och övergå till att skicka inbjudningar och annan information via e-post.

De som inte har en e-postadress får naturligtvis inbjudningar med vanlig brevpost. Årsmöteshandlingar skickas alltid med post.

Intresset för klubbens verksamhet har ökat, vilket är glädjande. Aktiviteterna har snabbt blivit överbokade i förhållande till tillgängliga platser.

18. Årsmötet avslutas.

Ordföranden Jan Edelsvärd tackade styrelsen, revisorerna och valberedningen för ett fint nedlagt arbete i klubben under året. FMV Veteranklubb är en klubb där intresset för medlemskap ökar. Till detta bidrar alla intressanta aktiviteter som klubben anordnar. Han framförde också ett varmt tack från Veteranklubbens styrelse till FMV:s ledning för allt förtroende som visats styrelsen från ledningens sida och för gott samarbete och allt stöd föreningen har erhållit under året. Detta stöd har en mycket stor betydelse för Veteranklubbens verksamhet. Därefter avslutades mötet.



Före årsmötet höll GD Göran Mårtensson ett anförande. Han hälsades varm välkommen av ordförande Jan Edelsvärd. Göran Mårtensson var glad att få komma till årsmötet och sade att det alltid tidigare varit ett fint samarbete med Veteranklubben. Han berättade att en hel del har hänt inom Försvaret.

Här kommer ett utdrag av anförandet:

1. Vad händer i materielproduktionen? Vad är beställt?
2. Förmågan skall återtagas.
3. Från Materiel och Logistikutredningen har inte kommit några besked ännu.

År 2017 var ett bra år beträffande bättre resultat än budgeterat. Verksamheten höll en högre leveransförmåga.

FM ökar förbandsverksamheten och ökar den militära förmågan genom försvarsmaktsövningen Aurora 17. Denna var den första och största övningen i sitt slag på mer än 20 år. Resultatet innebar att öka anskaffningen i materielssystemen.

Högre beredskapskrav gäller för FMV personal vilka skall krigsplaceras vid FMV.

Beredskapsplan vers.1 är fastställd;

- Hur skall FMV fungera
- Alternativ produktionsplan

- Säkerhetsskyddsutbildning av all personal

Vilka förändringar innebär detta. Arbetet pågår parallellt.

- Förråd och Service återgår till FM.
- Driftstyrningen återgår till FM.
- FM beslut och beställarverksamhet skall förstärkas.

Ny finansmodell innebärande FMV kostnader medför nytt förvaltningsanslag.

GD avslutade och meddelade att inget besked hade kommit från "Materiel och Logistik utredningen".

Ny organisation gäller den 1 januari 2019 innebärande en utmanande efterfrågan av personal.

Jan Edelsvärd tackade för föredragningen och för att GD visat så stort intresse för Veteranklubben.

Stockholm den 6 mars 2018

Annicka Nordström

Sekreterare

Jan Edelsvärd

Ordförande

Owe Lindqvist

Justerare

Birgit Moberg

Justerare